gn palabras, la corriente de excitucién se atrasa un dngulo de

Z HoO — qHO 0 o

75.1° con respecto a Eqe

['Z ‘i?-q — ?exc, l
2 SO0 — yoz0

LH29= 2500 .. Pese~ |Bz0

Z 4o0~ 2 Sao 94e - 1020

6.3 CORRECCION LE RusISTLRCIAL POR TEMPLRATURA
P = 463 W %

La resistencia de todos los metules buros aumenta con laz
tempergtura, debido el aumento de la wugitucién térmica de sus
dtomos. Se requiere as{ de una moyor diferencia de potencial
para desplazar a los electrones de un extremo a otro del conduc-—

. tor, Existen algunas alezciones cuya resistividad permanece
' : b précticamente constante dentro de ciertos limites., Sin embarco
Para obtener los purdmetros de la rama de excitacién, popf ° e _ , ; T
- 3 ; . la resistividad de estas aleaciones es grande, comparada con la
simple anélisis de circuitos: . el o
de metales como el cobre o aluminio, de mayor coeficiente de
temperatura. De ah{ que, en un dispositivo cuyo rendimiento
o energético es importante, se emplea como conductor el cobre,

4
:’_’ {
i
1'?: |
i
I3

que combins una baja resistividad con un bajo costo, convirtién-

Poxc— | se en el material conductor idéneo. 4Auf, cusndo se huce un
frabajo que requiere de exactitud, debe anotarse 1la temperatura
& que se toma o calcula el valor de una resistencia, a fin de

=
-

e = te et

poder calecular el valor de dicha resistencia a uns temperaturs
P istinta, Esto tiene aplicucién, por ejemplo, al determinar
KX 3 4 . . 5
--——:— los pardmetros de una méquina eléctrics mediznte ensayos. Se
Texc

Wna en estos casos el vialor de lu resistencia del oobre de un
%3 = Ho|\ * devenado a l1a temperatura ambiente ; luego se corri@ge dicho
(\.55)‘ : valor a 1a temperatura nowinal de trubajo, generalmente superior
..E.L Wan 2 o0 n ., ¢ la ambientsl, : | | : :
o "'"l'.—ss'—" : Para valores de temperutura dentro e limites précticos,
; : ¢ 12 relacién entre 1la resistencia de un conductor de cobre g lz
Xblw = ('Ze:c_ - \':‘ ®mperatura es una lf{nea recta, como lo ilustra el siguiente

z—l : : ¢5quema
=\ (1sea) - (403> = 1 515 O 4

Zexe™= 4“0l + j 1515 = 1sex |35.°




por trifngulos semej:ntest

|, ' 234.5+ t, 234.5+4 %, it
3 i

(ec) i
91 A 234,5 + t,
234.54 ¢, Lt

/ En términos mfs explfcitos: : e
s : it
i P-4 [fH]
234'5" R = 1 = 234, s+ t Pescada J 6.17 o
‘ [l o AT ‘Eﬂ\?. - EMP- T—
‘ Peseada Tevida T34.54 t're“'; da J ‘
Ak o 4 i o i - 14
i Yomo es .sabido, dos puntos definen una recta. Es 00, Un; Caso, préciico; ae tiene, por ejemplo, la prueba de i
: : orto circuito pura transformadoves. $i la rueba se realiza 2
decir, conocidos dos pares de valores de T y R, puede conocer- p %F P : P ‘ i 3
S L A ; tn rapidez, las lecturas gue se obtengin corresponderdn al Sl
B e ' se cunlquier valor de T correspondiente a una R dada o visce= o j 5 ‘5‘;‘.‘_4
i | e : ; devanado " frfo ", es decir, a la temperatura ambiente ( 25° ¢ e
i "" ‘ versa. AS:{, dado un incremento de ‘te;nperatura en un devanado i 4 *5 :::}“ E;T‘
R : : 8 : ; aproximadamente), & no ser que el transformador se encuentre LR
loes puede conocerse el incremento de resistencia .y visceversa, i ; ? e
s s _ teliente durante la prueba, por haber estado funcionando momen- il
e & De la gréfica unterior wse conoce el punto ( 0, -234.5 ), para | _ ; ‘ il
{ " R N 1 aéuihacrasiseeneianl Ws antes, lo cual no es recomendable por la incertidumbre que | LA
50 d cobre. Dado entonces el v.lor : 5 o X : : : A il
i ch et : 5 3 SrifREN1éR Sehetsntel plica. Una vez obtenida laresistencia de corto circuito a tem— i
It i eratura uede obtenerse por tridng Les : ‘ e ‘ :
I cierta’ temper » P _ : _ ;o : Eratura ambiente, se corrige su valor pura la temperatura de
| R, su valor a la temperatura de trabajo nominal., Obteniendo una . -
e rebajo ( generulmente, 75°C).
relacibn general:

+
(oc) # WEWPLO 3 |
51 se mide una resistencia de cobre a 2500, obteniéndose s
/ 2 lectura de 100 . ., ;Qué lectura se obtendrs a 75%¢2 |
t=2 | |
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